
Umfrage zum Fernunterricht 2021
Rückmeldungen der Schülerinnen und Schüler

bis zu 3 Zeitstunden

mehr als 3 bis 4 Zeitstunden

mehr als 4 bis 5 Zeitstunden

mehr als 5 bis 6 Zeitstunden

mehr als 6 bis 7 Zeitstunden

mehr als 7 Zeitstunden
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Wie lange arbeitest du ungefähr am Tag für die Schule?

Wie läuft bei dir der Ferunterricht?

0 = sehr schlecht sehr gut = 106,0

Wie kommst du mit der Lernumgebung zurecht?

0 = sehr schlecht sehr gut = 107,3
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Beteiligung nach Jahrgang
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lesen Computer
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Internetspiele

telefonieren im Internet
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fernsehen mit meinen
Geschwistern

spielen

mich mit
Freunden

treffen

Sport Sonstiges

Wie sieht euer Alltag aus? Was machst du außer Fernunterricht noch in deiner Freizeit?
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ja, auf jeden
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schon

nein, eher
nicht

nein, auf gar
keinen Fall

Findest du den Fernunterricht genauso gut 
wie den Präsenzunterricht?

31

62

132

41

42

14

17

… sehr gut.

… gut.

… in Ordnung.

… schlecht, ich hätte lieber nur Aufgaben 
wie im letzten Jahr.

… schlecht, ich hätte lieber nur 
Videokonferenzen und keine Aufgaben.

… einfach doof.

Sonstiges

Ich finde den Mix aus Aufgaben und Videokonferenzen...

Ja

186

Nein, ich würde 
mir die Zeit gerne 
selbst einteilen.

153

Ich finde es gut, dass nach dem Stundenplan unterrichtet wird.



Umfrage zum Fernunterricht 2021
Rückmeldungen der Eltern

137

98
111 110

17

Ja, ich selbst. Ja, mein Partner bzw.
meine Partnerin.

Meine weiteren Kinder. Nein, niemand ist im
Homeoffice.

Ich bin nicht berufstätig.

Ist jemand von Ihrer Familie noch im Homeoffice?

Ja, so gut ich kann.

Nur, wenn es mich fragt.

Ja, weil sonst schafft es die Menge nicht.

Manchmal.

Nein, es muss es selbst schaffen.

sonst

80

191

55

55

22
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Helfen Sie Ihrem Kind bei den Fernaufgaben?

Ja
294

Nein
49

Ich finde es gut, dass nach dem Stundenplan unterrichtet wird.
58

96

130

8

13

40

... sehr gut.

... gut.

... in Ordung.

... schlecht, besser wären nur Aufgaben
wie im letzten Jahr.

... schlecht, besser fände ich nur
Videokonferenzen und keine Aufgaben.

sonst

Ich finde den Mix aus Aufgaben 
und Videokonferenzen für mein Kind...

206

34

100

10

Die richtige
Entscheidung.

Die Schulen
sollten sofort

wieder komplett
öffnen.

Die Schulen
sollten im

Wechselunterricht
arbeiten.

sonst

Wie finden Sie es, dass die Schulen im Moment 
geschlossen sind?
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Beteiligung nach Jahrgang Beurteilen Sie aus Ihrer Sicht die Menge an 
Videokonferenzen, an denen Ihr Kind teilzunehmen hat.

0 = sehr wenig sehr viele = 104,8

Beurteilen Sie aus Ihrer Sicht die Menge an 
Fernaufgaben, die Ihr Kind zu erledigen hat.

0 = sehr wenig äußerst viel = 106,3



Umfrage zum Fernunterricht 2021
Rückmeldungen der Lehrkräfte
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die Technik die Fragen der
SuS

die
Vorbereitung

einer
Videokonferenz

das Erstellen der
Arbeitsaufträge

das
Kontrollieren

der Ergebnisse
der SuS

sonst

Was fordert Sie beim Fernunterricht am meisten heraus? Beteiligung 
99 von 146

67,8%

94

92

34

37

85

13

Videokonferenzen

Fernaufgaben

Apps

digitale Tools

Videos

sonst

Welche Methoden nutzen Sie im Fernunterricht?

43%

18%

22%

17%

Welche Situation empfinden Sie als stressiger?

Fernunterricht

Unterricht in der Schule

Ich finde keins von beiden stressig.

Ich empfinde beide
Unterrichtsformen als stressig.

Ja
85

Nein, ich 
würde mir die 

Zeit gerne 
selbst 

einteilen.
12

Ich finde es gut, dass nach dem Stundenplan 
unterrichtet wird.
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Fernunterricht Wechselunterricht Präsenzunterricht

Wenn Sie frei wählen könnten, würden Sie lieber 
weiter ausschließlichen Fernunterricht haben, 

Wechselunterricht oder Präsenzunterricht?

14
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74

41

Welche Probleme treten bei Videokonferenzen auf?

Ich habe eine zu schwache
Internetverbindung.

Die SuS haben kein notwendiges Zubehör
(Mikrofon und Kamera)

Die SuS kommen zu spät in die ViKo.

Die SuS haben eine schwache
Internetverbindung.

sonst
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viel Zeit

weniger
Zeit

keine
Angabe
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Digitalen Unterricht zu planen erfordert ... als 
analogen Unterrricht zu planen.


